ПРОТОКОЛ № 2

заседания научно-методического семинара «Современные проблемы социально-экономических исследований» Кафедры экономической теории Финансового университета от 19 ноября 2024 г.

Руководители научно-методического семинара: д.э.н., профессор М.Л. Альпидовская д.э.н., профессор В.Н. Щербаков

Присутствовали: проф. М.Л. Альпидовская, проф. В.Н. Боробов, проф. Н.Н. Соловых, Научный руководитель ИО РАН имени П. П. Ширшова ак. Р.И. Нигматулин, доц. А.П. Буевич, доц. В.С. Минчичова, доц. Е.М. Найденова, доц. Д.П. Соколов, старший преподаватель Е.С. Абрамова, аспирант В.Д. Белолипецкий, студенты А.А. Анфертьева, Д.Д. Артёменко, А.Ф. Ахтямова, С.С. Бакуров, С.С. Бороншоев, А.Р. Вартичан, А.А. Василевская, А.А. Васильева, Д.И. Вафин, А.А. Виинш, И.Р. Володин, Д.Д. Гаркуша, А.В. Гвоздев, А.Ф. Давлетгареева, Е.С. Долгополова, М.П. Дядищев, Я.Е. Ерофеева, Ю.Д. Ефимова, А.А. Иванникова, Н.С. Иванов, А.А. Иванова, Н.В. Карпов, А.А. Комаров, К.К. Кондрахина, П.Н. Краснова, С.О. Кривеншев, Д.А. Лунев, М.У. Мавсарова, А.А. Марова, А.М. Могунов, А.В. Морозов, П.О. Набиева, Е.Е. Незнамова, М.Р. Новиков, К.И. Обидина, Р.Р. Орлов, А.В. Попов, Д. Сагатова, А.В. Смирнов, Н.Ф. Сунагатуллина, К.А. Татулян, С.П. Титова, И.В. Тюренков, В.С. Федорова, Р.В. Ханмамедов, М.А. Чачило, С.И. Чемолосов, О.А. Ширяева, Ф.А. Шмаков, К.М. Ярцева.

повестка дня:

- І. Доклад «Об эффективности российской экономики» Роберта Искандеровича Нигматулина, д.ф-м.н., профессора, академика Российской академии наук, члена Президиума РАН, научного руководителя Института океанологии имени П.П. Ширшова РАН.
- II. Об изменении состава руководителей семинара.
- **I.** Роберт Искандерович Нигматулин в своём докладе обосновал ключевые проблемы эффективности социально-экономического развития России и обозначил основные факторы, провоцирующие их возникновение. Так, на основании представленного сравнительного анализа различных индикаторов,

демонстрирующих уровень развития экономики России и других стран в ХХ-ХХІ

докладчиком были сделаны выводы 0 неблагоприятных трендах, BB.,

характеризующих текущий этап социально-экономического развития России. При

этом в качестве ключевой причины возникновения такой динамики Роберт

Искандерович выделил именно низкий уровень эффективности вложенных

инвестиций в нашей стране. В связи с чем, как отметил докладчик, необходимо

содействовать повышению рациональности использования ресурсов. Причём в

первую очередь – посредством решения кадрового вопроса и повышения

эффективности функционирования управленческих структур.

ВЫСТУПИЛИ: проф. М.Л. Альпидовская, М.У. Мавсарова, А.М. Могунов, А.В.

Попов, К.М. Ярцева.

постановили:

1. Выразить благодарность Роберту Искандеровичу Нигматулину за

представленный доклад, а также последующее обсуждение актуальных проблем.

2. Разместить видеозапись доклада Роберта Искандеровича Нигматулина на

канале «Глобальная экономика в XXI веке» в VK.

II. По окончании доклада Р.И. Нигматулина состоялось обсуждение активности

участия преподавателей Кафедры экономической теории в работе научно-

методического семинара «Современные проблемы социально-экономических

исследований», по результатам которого предложено исключить проф. В.Н.

Щербакова из состава руководителей семинара.

ВЫСТУПИЛИ: проф. М.Л. Альпидовская, доц. А.П. Буевич, доц. Д.П. Соколов.

ПОСТАНОВИЛИ: исключить проф. Виктора Николаевича Щербакова из состава научно-методического семинара «Современные проблемы руководителей социально-экономических исследований».

Председательствующий

М.Л. Альпидовская Д.П. Соколов

Секретарь